Alkalmazasok sikalakvaltozasr a:

Gyakorl6 feladatok sikalakvaltozés alkalmazésédra forgasszimmetrikus esetben térfogati
terhelés nélkiil éstérfogati terheléssel.

SAF1. Az dbran vazolt zart vastagfal i csovet alando belss és kilsé nyomés terheli.
ps=50MPa; px = 20 MPa; Rg= 50 mm; Rk = 100 mm.

o

Lo

Szémitsaki a wk értékét ésrajzoljameg afeszlltségi diagramot!
Ellenérizze a csovet a Mohr-elmélet szerint, ha oneg = 100 MPa !
3. irjafd az R= Ry sugaron Iévd pontban a fesziiltségallapot T tenzoranak

matrixat R, ¢ , z hengerkoordinata-rendszerben!

N

Megoldas:
1. yx=0.25 ci4 (MPa)
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0 v
Yk =025 1 g
\
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2. O umx =80MPa<o . =100 MPa
1
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20 0 0
3 [T]=| 0 o o0 |MPa
0 0 -10

SAF2. Ismert egy zéart vastagfal U cs6 feszlltségi diagramja.
Rk =100mm; pg = 40MPa; px = 20.9 MPa.

i 4 (MPa)
Oo
Vs
0.36 1|
Gz
20.9
OR
40

1. Szamitsaki Rp értékét!

2. Hat&rozzamegacsd R= Rpg belss paastjan [év6 P pontban a feszlltség-
dlapot T tenzoranak matrixét R, ¢, z hengerkoordinata-rendszerben és szem-
|éltesse a fesziiltségdllapotot az elemi kockan!

3. Szémitsaki a P pontbanaz &, értékét,ha E=2.10° MPa és v=03.

4.  Szamitsaki a P pontbanaz u sugariranyl e mozdul ast!

Megoldas:
e,
; 1. Rg=60mm
GZ
~40 0 0 | .
e(/’
2. [T]=| o 1968 0 MPa —
0 0 -10156 g
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3. &, =174.10"

4. u=104.10"? mm

SAF3. A véazolt vastagfall csovet pg = 20 MPa belst és px = 60 MPa kuilso
nyomas terheli. A cs6 anyaganak megengedett fesziltsége omegy = 125 MPa, a cs6
bels6 sugara Rg = 120 mm. A feladat megoldésa sordn a Mohr-féle redukalt feszilt-

seggel szamoljon!

o

1. Véazoljaafesziltségi diagramot abban az esetben, ha a cst zért és szamitsaki ¢
és Rg eérteket!

2. Véazolja afesziltségi diagramot abban az esetben, ha a csé nyitott és szamitsa ki
VK éS RK értékét!

Megoldas:
1.
o 4(MPa) wk = 0.36
U
> Rk =200 mm
VK 1
-20
OR
-60
zart
Gz
Go
3

PDF created with FinePrint pdfFactory trial version http://www.fineprint.com



http://www.fineprint.com

o A (MPa)
' nyitott
GZ \lj
Yk 1 3
or - 20 Wk = 0.233
Rk = 245,93 mm
- 60
Co

SAF4. Egy zart vastagfal i cs6 kiilso falanak P pontjaban az aldbbi adatok ismertek
R, ¢, z hengerkoordinata-rendszerben:

Erint6 iranyu fajlagos nyuléas £,p=25-10""
Sugérirany fajlagos nydlas £ =-1,5-10""
Poisson tényezo v=13

Rugal massagi modulus E=2-10° MPa
K {ils5 sugér Ry = 200 mm

Hatarozzameg a P pontban az alakvatozas tenzor métrixat!
Hatarozzameg a P pontban a feszliltségi tenzor matrixat!
Szamitsaki a P pont u sugérirdnyl elmozdul asat!

wh e

Megoldas:
~15 0 0

1 [A]l=] o 25 0|10
0 0 0

4
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-75 0 O

2. |[1]=| o 525 0| MPa

SAFb5. A vazolt zart vastagfall csbvet pg = 45 MPa
nyomés terheli. y« = 0.6 és Rg = 200 mm.

Hatdrozzameg az R kilsé sugér értéket!
Rajzolja meg afeszlltségi diagramot!

wnN e

lof A (MPa)
Go
. /

0 0 15

3. u=0,05 mm

belst és pxk =5 MPa kulss

Szamitsa ki a Mohr szerinti legnagyobb redukalt fesziiltseg értekét!

Megoldas:

1. Rk =258,2mm

Oz
0,6 1 Vo
-5
OR - 45
5
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SAF6. Az dbora egy zéart vastagfalll csovet szemléltet. A terhelés, a csd geometriai méretei
és az anyagjellemzok ismertek:

ps=20MPa; px =40MPa; Rg=100mm; Rk =100, 2 mm; E=2.10°MPa;

v=0,25.
X
o
stet ¢
1. Irjafel afeladat peremfeltételeit!
2. Razoljameg a csodiagramot!
3.

Végezze € az ellenérzést, haa csé anyaganak megengedett fesziiltsége:
Omey = 120 MPa!

4.  Szamitsaki az Rk sugarl hengeres palast tetszéleges pontjdban az ¢r értékét!

Megoldas:

R=R, > y=1 > o,=-p,=-20 MPa
1.
R=R, — v, :% > o4=-p, =—40 MPa

2.
i 4 (MPa)
U}

YK 1 g
R =20

- 40

- 60 ki

- 100
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4, er=25.10"°

SAF7. Egy zart vastagfall csovet pg = 60 MPa belsé és px = 30 MPa kilsé nyoméas
terhel. Rg = 100 mm; Rk = 200 mm.

1. Ragzolja meg a feszlltségi diagramot a jellemzé metszékek szamszerii
feltintetésevel!

2. irjafd az R= Rk sugarG kilsé paléston 1évé P pontban a feszilltség-allapot
T tenzoranak matrixat R, ¢, z hengerkoordinata-rendszerben!

Megoldas:
1
ci A (MPa)
20
Oo
VK 1 v
-10
(o
-20
-30 or
- 60
30 0 0
2. [1]=| 0 -10 0| MPa
0 0 -20

SAF8. Ismert az dbran vazolt nyitott dsszetett cso feszliltségi diagramja. A belsd ¢s6
anyaganak megengedett fesziiltsege oms = 120 MPa, a kilsd csé megengedett
feszilltsége pedig ok = 170 MPa. A belsb ¢sé belsé sugara Rg = 200 mm .

7
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Szamitsa ki a csovek kdzos p ésakilsé csd Ry sugarét!

Ellenérizze abelsb és kiilso csovet!

Szamitsa ki, hogy terheletlen dlapotban mekkora p nyomés ébred a kilsé csé
belsé ésabelss cso kilss fala kdzott!

wbh P

Megoldas:
1. pg=308,6 mm; Rk = 4714 mm.

O reamas = 117,24 MPa < oz =120 MPa megfelel
O amaxk =168 MPa < o =170 MPa megfelel

2.

3. p=24MPa

8
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SAF9. Ismert egy Osszetett nyitott cs6 fesziiltségi diagramja, abelsé ¢sé Rg sugara, a pg
belsé ésa pk kilsd nyomas. Rg = 100mm; pg=80MPa; pk=0.

o ‘(MPa)

e

Go
| v
025 05 1 g
OR

50
80

1.  Szamitsaki acsovek kdzos p ésakuilsé csé Rk sugarat!
2. Szamitsaki o, értékéta =1 helyen!
3.  Szamitsa ki, hogy terheletlen dlapotban mekkora p nyomés ébred a kilsé csé

belsé ésabelss cso kulss fala kdzott!
4.  Szamitsa ki a kllso és belsd cs6 kozott szikseges tulfedés értékét a p nyomés
felhaszndlésaval, ha E=2.10° MPa!

Megoldas:

1. pg=141,42 mm; Rk = 200 mm.
2. 0,=40MPa

3. p=23,33MPa

4. 6= 0,09898 mm

R
SAF10. Adott az Osszetett cso terhelése, Rg belsd sugara, valamint v, =—-=0,5.
Y2

Rg=100mm; pg=80MPa; px=0.

9
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1. Szerkessze meg a feszliltségi diagramot abban az esetben, ha a Mohr szerinti
legnagyobb redukalt feszliltseg mindkét csében éppen a megengedett
feszlltséggel egyenld! omeg = 200 MPa

2. Hatérozzameg acsb kilsé sugarat!

Megoldas:
1.
Gi g (M pa)
Gy A
G ¢B 4
/
154
£
© 8
vk | 05 o v
O RK \ .
O RB
y
-80
2. ¥ =035; R, =169,03mm
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